

■ 皇家马德里 |

上港就是
目标第一《体坛周报》
副总编辑
体坛网总编辑
马德兴

在2比1逆转取胜了北京国安队之后，上海上港队只要在今天的第七轮比赛中拿下重庆当代队，就可以以小组第一的身份结束第一阶段第一循环角逐。而且，从目前的情况来看，上港队完成这样的任务应该说并不是一件非常困难的事情。

由于上港队所在的小组相对整体实力较弱，不像大连赛区那样有竞争力的强队相对更多一些，所以，上港队还是比较轻松的，但在先后战平了青岛黄海、石家庄永昌之后，上港队的表现就引起了外界批评，毕竟两个对手都是升班马。而且，在其他场次中，上港队也是常常先丢球、后逆转。这让人怀疑上港队今年是不是每场比赛只有在丢球失分之后才会好好踢球？在对阵北京国安队这个本小组中最强的对手时，上港队依然还是先丢球。但所幸半场之后，主教练佩雷拉很快做出了调整，连换战将，就是希望追平比分甚至是反超。而最终，上港队也确实如愿以偿，战胜了国安队，跃居小组首位。而且，上港队依然还是本赛季中超联赛中唯一保持不败的球队。

这场比赛的胜利，让之前外界对上港队的担心也就此消失。可是，如果上港队真正想要走得更远的话，恐怕并不能因为这场比赛的胜利而掩盖目前队伍中存在的一些隐患。最大的问题，恐怕就是每场比赛中总是先丢球的问题。其次，在前两轮比赛之后，新引进的洛佩斯突然之间好像不会进球了，进球数停止在四个已经好几轮。

表面看起来，似乎与胡尔克最近几轮缺阵有很大关系。因为当胡尔克出场时，洛佩斯总是能够很好地找到感觉与位置，与胡尔克、奥斯卡形成有效配合。但是，在胡尔克缺阵之后，阿瑙首发出场担任中锋，上港队的攻击线就开始出现状况，洛佩斯和阿瑙以及奥斯卡之间，似乎配合远不如胡尔克取代阿瑙之时。这恐怕还是球队的战术体系问题。阿瑙加盟之后一直很努力，但始终无法有效地融入进球球队的战术体系之中。即便是如今的中超第一阶段比赛即将战罢第一循环，这个问题依然还是没有很好地解决。所以，这个问题如果不解决的话，不仅对阿瑙与上港来说是一种浪费，另一方面，按照目前世界足坛发展情况来看，“大中锋”的运用越来越普遍，上港队需要学会在有大中锋的情况下如何更好地最大限度发挥其作用。解决好了这个问题，不仅有助于上港队打好中超联赛，更将在亚冠联赛赛场上占据一定优势。

对上港队更为有利的是，尽管阿瑙是现役奥地利国脚，面临着9月的国家队国际比赛窗口期间有可能被召回、代表奥地利队参加欧洲预选赛小组赛的比赛，但是，由于国际足联已经做出了最新的规定，即如果所在球会所属国家(地区)涉及到需要至少隔离五天，则俱乐部有权拒绝放球员返回国家队。这就是说，即便是奥地利国家队召回阿瑙回国参加8月31日至9月8日期间的欧洲预选赛，上港队也无需放人回国。这就使得阿瑙安心于上港队打完第一阶段比赛。

所以，上港队应该旗帜鲜明地提出，就是要当苏州赛区第一！

■ 越雷池 |

“三冠王”伟业
1999年最神奇

沈雷

拜仁慕尼黑第六次捧起欧冠奖杯，终于结束了这个被新冠肺炎疫情折腾得支离破碎的欧洲足球赛季。人们会记得2019-2020赛季，因为特殊的赛程赛制，也因为欧洲足坛又诞生了一位“三冠王”。

自1999年的曼联以来，五大联

赛已经诞生了六位“三冠王”，准确地说四大联赛，因为法甲还没有这样的幸运儿——分别是曼联(1998-1999赛季)、巴塞罗那(2008-2009赛季)、国际米兰(2009-2010赛季)、拜仁慕尼黑(2012-2013赛季)、巴塞罗那(2014-2015赛季)，以及如今的拜仁。虽然在更远古的时代，曾经也有苏格兰的凯尔特人荷兰的阿贾克斯、埃因霍温三支球队创造单赛季连夺联赛、杯赛和欧冠三冠的辉煌，但毕竟苏格兰与荷兰联赛的影响力远远不能同四大联赛相提并论，整体竞争力也稍逊一筹。

就在拜仁夺冠的那一刻起，关于六位“三冠王”孰强孰弱的讨论就开始流行起来。这般“关公战秦琼”的比较，自然永远不可能产生众人一致信服的答案。毫无疑问，能在代表欧洲(当然也是全世界)俱乐部最高水平的四大联赛和欧冠中登顶，已经充分说明了这几支球队的硬实力，更何况他们还能

一口气连夺三冠。需要实力，也不能缺运气。

比如有不少人更心仪2010-2011赛季的那支巴萨。瓜迪奥拉的“宇宙队”在两个赛季前就已实现三冠，而2010-2011赛季拥有更强大的对手——皇马，无论联赛还是欧冠登顶的难度都大大增加，巴萨打出的绝妙表现有更大的价值。但依然是因为皇马的提升，巴萨失去了国王杯(决赛中加时不敌皇马)，一支更趋近完美的球队却无缘“三冠王”。不得不承认，运气是足球比赛中不可缺少的一环，而运气又往往是实力的一部分，或者说，另一种体现。

如果一定要比较这六支“三冠王”，我只能说，1999年的那支曼联最为特别，没有之一。论实力，无论是欧战对阵拜仁、尤文，还是内战阿森纳，那个赛季的“红魔”都没有胜出的绝对实力，甚至部分关键比赛略处下风。但曼联表现出了不可思议的精神力量，

以及运气。

足总杯半决赛在少一人的情况下，90分钟比赛终场前还被判罚点球，但博格坎普的罚球却被舒梅切尔扑出，随即加时赛又由吉格斯打入至为精彩的一球。曼联从4月14日的这场关键战开始就接连走运——七天后的欧冠半决赛，在两球落后的情况下3比2逆转尤文，制胜球还出现在比赛最后时刻；至于5月26日的那场决赛，已经不用再多做描述，谢林汉姆和索尔斯基亚联手定义了什么叫超级替补、什么叫神奇逆转。

一连串开挂的表现，如同有神明眷顾一般，但正如弗格森再三灌输曼联球员的那样——“我们是曼联，我们要踢攻势足球”，没有这股气质，怕是永远等不来那个神奇的1998-1999赛季。这是很多人爱上曼联乃至爱上足球的原因，也是曼联足以赢得第三方球迷尊敬的理由，比如我，一位有三十年历史的阿森纳球迷。

■ 自说自画 |

独缺闹猛



阿仁

●北京时间星期一凌晨3点，今年欧冠的最后一场搏杀，开打。为看球，自然醒，事先按定的闹钟没有用上。资深球迷的功力就见于这样的细微之处。葡萄牙里斯本的光明球场，德甲的拜仁与法甲的大巴黎在此按时对阵。直播镜头一丝一毫不差地奉献出了这场冠军决赛的全部内容。双方球员先后抵达。裁判员入场。球员入场。主帅入场。开球入赛。鏖战结束。双方球员相拥致敬。工艺师当场在大耳朵奖杯上镌刻冠军队名号。搭建领奖台。欧足联官员、双方俱乐部高官登台颁奖。亚军大巴黎球员们心有不甘地领取银色奖牌。冠军拜仁球员们春风得意地登上领奖台，门将诺伊尔高高举起了大耳朵杯。金纸喷薄而飞扬。全场一片欢呼。全套的冠军赛仪式、仪式一样不少。独缺看台上的万千球

■ 以虎驭狮 |

强队成色
“试金石”

赵照

申花今天这一仗，不好打。但作为首循环最后一轮，再硬的骨头，也要硬着头皮去啃。

只有啃下建业这根硬骨头，申花才有资格去向恒大、苏宁和鲁能叫板，而不是像昨晚遭遇惨败的富力那样，排名走位飘忽，成绩忽上忽下，不能算是弱旅，可也和真正的强队风范无缘。



迷，独缺了闹猛。在整个比赛时间里转播方不吝手段，时时刻刻都添加出了罐头音响，呐喊的，起哄的，欢呼的，掌声响起来。不过罐头里贡献不出货真价实的闹猛气氛。这是史上的第一次重量级比赛的空场大决战。乐观一点，明年欧冠决赛能够满场了吧？闹猛可以回归了吧？

●赛前没有给出预测。心里明白，拜仁夺冠是大概率。中立球迷看球总是会倒向一方的，选出一个临时母队来可以入戏更有激情。我倾向拜仁胜出。这两支球队相比较，当然对拜仁更熟悉，也就更有感情。比赛中拜仁也显得更主动更有效率。拜仁控球率达到62%，传球成功率84%。在下半时第14分钟，拜仁小将科曼以头球攻入对手球门后，大巴黎之后心急气躁，有点失态了。内马尔一人独斗拜仁数员大将，

中超开赛前，申花被分到了A组。这一组虽然有上届冠军恒大，也有传统强队鲁能，以及财力颇为雄厚的劲旅苏宁，但申花并非就没有任何冲击前排的机会。毕竟，除了一枝独秀的恒大，鲁能和苏宁这几年的成绩，比起他们的底蕴和雄心，总是差了点儿意思。鲁能建队资历老，俱乐部运营底蕴颇为深厚。但只谈底蕴，申花也不遑多让。苏宁队中有国际大牌，如今又和国际米兰成了兄弟，可若论国际视野，多年来申花立足大上海，早就阅尽千帆，又有何惧？

六轮下来，恒大不出意外位居A组头名，不过也没有全胜，也有过翻车的经历。苏宁和申花一样没有紧紧咬住恒大，比申花多赛一场，前天在和深圳队的比赛中收获平局，对手甚至还有三个门柱。延迟比赛的申花只要取胜，就能位居A组前三名。

值得注意的是昨晚打得气势如虹的鲁能。本土教练李霄鹏的排兵布阵颇有点田忌赛马的感觉，首发只派出佩莱等两外援，而刚有了二连胜起色

被连连掀翻在地。姆巴佩也独闯龙潭虎穴，一样碰壁而归。镇守球门的诺伊尔屡屡化解险情，他是拜仁夺冠的第二号功臣。一号功臣科曼早先出自大巴黎，如今献杀了旧主，他并不喜悦过狂。看来科曼还真有点江湖节气的。小将前程无量。

●科曼是法国人。9岁就加入大巴黎青训营踢球。17岁他代表大巴黎踢法甲联赛了。以后他转会意甲尤文图斯。后来又租借到了拜仁。2016年夏天拜仁行使了买断条款，将科曼揽入了主力阵容中。这是欧洲足球版的“从娃娃抓起”。科曼今年才24岁。他已经被拜仁视为老将里接班人的试验品。这次欧冠一战，科曼会由此开创他在拜仁的一个新时代吗？

球场中的闹猛、生猛、勇猛，都是从娃娃岁月开始酝酿的。不是吗？

的富力，扎哈维领衔四大外援倾巢出动。富力的攻势开花不结果，鲁能则防反率先进球，于是富力的噩梦开始了。上半场四球领先，全场5比1，李霄鹏的防反战术取得了完美的成功。

今天的比赛，申花要吸取富力在排兵布阵和战术上的教训。对手建业目前排名形势不利，球队整体实力也逊色于申花，在比赛中和申花对攻的可能性甚微，摆出铁桶阵防反，将会是对手的优先选择。

建业的防守素来以坚韧著称，多年来在中超上演过许多场以弱胜强的经典赛事。申花需要有足够的耐心和对对手周旋，而不是急切进攻，切忌心浮气躁，久攻不下反而被趁虚而入。崔康熙在排兵布阵上，要充分考虑到申花球员目前的体能状况，留有后手，别学富力的范帅，首发就打完了手中的王炸，然后一溃千里却无计可施。

建业是块试金石。今天的比赛，不是天王山之战，却是考量申花真正强队成色的一战。

■ 老骥伏枥 |

第二循环
场场都是关键战

姬宇阳

此前一场曾经一度上半场3比0领先开花的广州富力，在昨天的一轮比赛中，却被山东鲁能打成了筛子。

同样是这支富力队，相隔几天，在鲁能面前又被打回了原形。

和苏州组相比，大连组形势真的有点乱。

但是，在一片混乱中，鲁能近期的四连胜，却把自己送到了积分榜第一的位置。

虽然这个第一是和恒大并列的，恒大昨天差点也出状况，不知道是不是张莫斯红牌停赛的原因，恒大昨天的上半场竟然被之前都没赢球的大连人连进两个。以至于人们都在猜测，恒大这么做，是不是为了帮助中国足球成功留住贝尼特斯？

但是危急时刻还是保利尼奥站了出来，“暴力鸟”帮助恒大扳回一个球，最终费南多再进一球，恒大还是2比2拿到了1分。当然对于恒大来说，被大连人逼平也算是一个不大不小的冷门。此前江湖传闻说，贝尼特斯也到了下课边缘，不知道这1分是不是能帮助他暂时渡过难关。

因为天气原因申花和河南建业的比赛将推迟到今天进行。现在看来这组中申花的位置是比较微妙的，距离后面的球队也就只有1分差距，而这个位置打得不好就会掉到所谓的下半区去，打得好会继续留在前四。

这轮打完，小组赛第一循环将会结束，看看所谓的小半程之后，中超两个组的形势会是怎么样的？

而在进入第二循环之后，因为名次将直接关系到最后的排位，所以相信比赛会更加白热化，比赛场次少了，那每场比赛的重要性将更加凸显。